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ATA DA 10ª   REUNIÃO DE TRABALHO DO CONSELHO DE TURISMO DO PÓLO  
COSTA DAS PISCINAS REALIZADA EM  10/07/2002, NO HOTEL TAMBAÚ -  JOÃO 
PESSOA-PB. 
 
COORDENADOR: João Nilton  de Castro Martins 
SECRETÁRIA:  Rose Maire de Sousa Freitas 
INÍCIO:  09:00 horas 
Participantes: 
 
CONSELHEIROS  

Empresa Nome 
Banco do Nordeste S/A João Nilton De Castro Martins 
CIEP-Centro das Ind. Do Est. da Paraíba Onaldo Magalhães de Amorim 
CEFET- Centro Fed. de Ed. Tecnologia  Mônica Montenegro 
Secretaria de Educação e Cultura 
Secretaria de Planejamento do Estado 

Francisco Sales Gaudêncio 
Flávio Luís Píccoli 

Secretaria de Comunicação  Institucional Carlos Barreto 
Prefeitura Municipal de Santa Rita Evilásio Cavalcanti 
Prefeitura Municipal de Bayeux Paulo Monteiro 
Prefeitura Municipal de João Pessoa Cristiane Pereira 
Prefeitura Municipal do Conde 
Prefeitura Municipal de Cabedelo 

Onaldo Mendes 
Vera Simões 

Prefeitura Municipal de Marcação Eduardo Manoel Gonçalves 
Prefeitura Municipal da Baia da Traição Luiza Brandão da Silva 
Prefeitura Municipal de Mataraca Marlene  de Lima Feitosa 
Prefeitura Municipal de Rio Tinto Vânia Carmem Lisboa de A. Fonseca 
Prefeitura Municipal de Pitimbu  José Carlos Coelho 
PBTUR - Empresa Paraibana de Turismo João Madruga 
Universidade Federal da Paraíba-UFPB Aurora Costa 
SEBRAE- Serviço Bras. de Apoio ás Micro e Pequena 
Empresas. 

 
Regina Amorim 

IBAMA- Instituto Brasileiro de Meio Ambiente  e Recursos 
Naturais Renováveis. 

  
Gutemberg P. Melo 

AMHT-Assoc. dos Meios de Hospedagem e Turismo             Tochiaki Sato 
ABIH - Assoc. Brasileira da Indústria Hoteleira Antônio Oliveira Jatobá  
Câmara Setorial de Turismo Paraibano 
CDL-Clube de Diretores Lojistas 

Jaime Lopes 
Jurandir Guedes 
 

OUTROS CONVIDADOS  

ABAV-Assoc.Bras.Agências de Viagens 
 
ABRAJET-Assoc. Brasileira dos Jornalistas em  
Turismo 

Antônio Almeida Maciel 
Sônia Maria Soares 
Wills Leal 
Fernando Duarte 
Sebastião Barbosa de Sousa 
 

Associação Comercial da Paraíba Wilson Medeiros dos Santos 
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ABRASEL-Assoc. Bras. De Entretenimento e Lazer 
 
Banco do Nordeste 
 
 
 
 
 
 
 
 
CINEP-Cia de Industrialização do Estado da Paraíba 
 
CEFET-Centro Fed. De Indústria e Tecnologia  
 
 
EMLUR-Empresa Munic. De Limpeza Urbana 
 
MAP-Mercado de Artesanato da Paraíba 
 
Prefeitura Municipal de João Pessoa 
Prefeitura Municipal de Bayeux 
Prefeitura Municipal de Rio Tinto 
Prefeitura Municipal de Santa Rita 
 
 
PBTUR-Empresa Paraibana de Turismo  
 
 
 
SEBRAE- Serviço Bras. de Apoio ás Micro e Pequena 
Empresas. 
 

Romeu Prazeres de Lemos 
 
José Uraquitan de Oliveira 
Noélio Pires da Rocha 
Rose Maire de Sousa Freitas 
Perpétuo Cajazeiras 
João Robério P.Messias 
Margarete Bezerra Cavalcanti 
Adstoni Lopes 
Artur Luís Cordeiro 
Edivaldo Dantas da Nóbrega 
Carlos Gláucio 
Rômulo Gondim 
Maria Edelcides G. Vasconcelos 
Rubens Falcão da S.Neto 
Verônica Pereira 
João campos 
 
Raoni B. Mendes (SETUR) 
Heitor Macedo (Diretor de Turismo) 
Marcos Antônio F.Moura (Sec. de Infra-
estrutura) 
Marcelo Gomes de Melo 
Magna Paulino 
Veruscka C. Lima 
 
Flávio Eduardo R.Coutinho(Diretor de 
Marketing) 
 
 
Geraldo  Medeiros 

UEE- Unidade Executora Estadual -PRODETUR/NE Marcílio Nóbrega Coutinho 
UEE- Unidade Executora Estadual -PRODETUR/NE 
VASP-João Pessoa 
Via Parayba Turismo 
Carmen Correia Porto 

Luiz Tadeu Dias Medeiros 
Kelson Rodrigues 
Carlos Chagas 

 
 
 
ROBÉRIO – Deu  boas vindas aos presentes e informou  que o Sr. João Nilton, 
Superintendente Regional,  já está a caminho para conduzir os trabalhos. 
Lembrou que  o Conselho de Turismo é um fórum empresarial coordenado pelo Banco do 
Nordeste,  órgãos estaduais, federais e técnicos,  trade turístico e prefeituras  e que 
objetiva empreender ações para o desenvolvimento do turismo nos municípios 
integrantes do litoral sul e mais recentemente do litoral norte. 
Apresentou  a  colega  Margarete Bezerra Cavalcanti, que irá substituí-lo nas atividades 
gerenciais da Agência João Pessoa - Centro e consequentemente na coordenação do 
Conselho. 
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Destacou a inserção no Conselho  do municpio de Mamanguape-PB, que já havia 
participado da reunião anterior de maneira informal. 
Leu a pauta ,  destacando a apresentação do  colega Luciano Guerra sobre resíduos 
sólidos   e a apresentação das potencialidades turísticas dos municípios do Conde e Rio 
Tinto. 
Repassou os assuntos da ata da reunião anterior passando em seguida ao repasse dos 
compromissos gerados na última reunião, realizada em 13/03/2002: 
Compromisso 1: Realizar diagnóstico e plano de ação p/resíduos sólidos,  através do 
Farol de Desenvolvimento, nos municípios de Lucena, Rio Tinto, Baia da Traição, 
Mataraca, Marcação, Cabedelo, Santa Rita e  Conde e Bayeux .  
 
FERNANDO – (Agente de Desenvolvimento) Informou os municípios de sua atuação: 
Bayeux, Cabedelo, Lucena, Santa Rita e João Pessoa e informou  que os diagnósticos 
foram realizados, ficando para a próxima reunião do pólo a apresentação do plano de 
ação, o qual consiste de estratégias para o combate do lixo urbano. 
 
VALENTIM – Apresentou-se como  Agente de Desenvolvimento atuante nos municípios 
de Baía da Traição, Marcação, Rio Tinto, Mataraca e Conde e informou  que os 
diagnósticos também foram realizados com base em um formulário da SUDEMA, faltando 
apenas a conclusão do plano de ação e apresentação do mesmo na próxima reunião. 
 
Compromisso 2: apresentação do  potencial turístico  dos municípios de Conde e Rio 
Tinto 
 
Compromisso 3: entrega da proposta de Capacitação para o Turismo à Secretaria de 
Trabalho e Ação Social-SETRAS. 
 
ROBÉRIO – Informou que a proposta foi entregue ficando a Secretaria de Trabalho e 
Ação Social- SETRAS de conciliar os cursos constantes do projeto com as planilhas de 
cursos  da SETRAS e disponibilidade de recursos financeiros. 
 
Compromisso 4: reunião com o Estado e o trade turístico  sobre plano de mídia para o 
turismo a ser lançado em João Pessoa. 
 
Ação: o compromisso foi cumprido. 
 
Compromisso 5: Reunião com o Grupo Temático  Limpeza Urbana para tratar sobre o 
diagnóstico do lixo urbano nos municípios constantes do Pólo(SUDEMA) 
 
ROBÉRIO – Informou que a SUDEMA, coordenadora desse Grupo, não estava presente. 
 
Compromisso 6: envio do leiaute das placas de sinalização turística à PBTUR (Raoni-
Secretaria de Turismo João Pessoa). 
 
Compromisso 7: acompanhar o trâmite do expediente remetido Ao Instituto Brasileiro de 
Turismo- EMBRATUR em 03/10/2001, sobre o financiamento da Sinalização Turística nos 
municípios do Pólo,  exceto João Pessoa, Conde e Cabedelo. 
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Compromisso 8: verificar a possibilidade de financiamento do projeto de sinalização  
turística dos municípios do Pólo, exceto João Pessoa, Conde e Cabedelo, como 
contrapartida do PRODETUR/NE II. 
 
Compromisso 9: reunião do Grupo Temático Sinalização Turística, para tratar dos 
projetos para os municípios ainda não atendidos. 
 
 
VERUSKA – Informou que as prefeituras   de João Pessoa, Campina Grande, Conde e 
Cabedelo  que conseguiram aprovar o projeto de sinalização junto à EMBRATUR   não 
receberam as placas que deveriam chegar até  janeiro/02.  
Falou que nenhuma posição fora dada pela EMBRATUR a respeito da correspondência 
enviada. 
Informou  ainda que em reunião com a CINEP e o IDEME  ficou decidido a inicialização 
de um novo projeto de sinalização, ainda com o empenho da PBTUR e prefeituras dos 
municípios integrantes do Pólo  mas não esquecendo os  recursos  da EMBRATUR. 
 
SOCÍGENES – Afirmou  que os órgãos (CINEP, PBTUR, IDEME, SUDEMA e prefeituras) 
responsáveis pelo novo projeto de sinalização estão se articulando para a finalização do 
mesmo. Adiantou  que nos termos do projeto as necessidades dos municípios neste 
âmbito foram identificadas e as propostas, ações e objetivos enumerados. 
 
ROBÉRIO – Indagou  que tipo de agenda de compromissos poderia ser firmada até 
então. 
 
MADRUGA (PBTUR)– Falou  que checou junto ao diretor da EMBRATUR se o convênio 
para com esta empresa seria afetado diante da mudança administrativa do país e foi 
informado que não; Informou ainda que buscou outros parceiros para adiantar o projeto, 
não se limitando a EMBRATUR. Comentou sobre o Convention Bureau e o  convênio 
assinado juntamente com a CINEP e ABIH, para João Pessoa e Campina Grande. 
Lembrou a importância do SEBRAE como parceiro no desenvolvimento turístico e 
concluiu apresentando a todos  o novo Diretor de Marketing da PBTUR, Sr. Flávio 
Eduardo Coutinho conhecido como Mestre Fuba. 
 
EDIVALDO – Ressaltou o comprometimento  da CINEP com o desenvolvimento do 
turismo paraibano e  informou sobre   a existência de um convênio com a EMBRATUR 
para o mapeamento dos pontos turísticos no interior do estado. 
 
MADRUGA – Aclamou a  nomeação do Dr. Flávio Picolli  como Secretário de 
Planejamento e Coordenador do PRODETUR. 
 
LUCIANO GUERRA  – Apresentou-se como  funcionário do Banco do Nordeste,  que  é 
mais que um banco de crédito, é um agente de desenvolvimento que tem a 
responsabilidade de difusão de informações, de  capacitação de forma geral. para que a 
região possa se desenvolver.  
Informou os resultados da Plataforma de Resíduos Sólidos, executada no Rio Grande 
do Norte,  no Pólo Costa das Dunas, após o que definiu plataforma tecnológica como o 
fórum que apresenta propostas para a solução conjunta dos gargalos tecnológicos 
ligados a um determinado setor produtivo ou região, aliado à articulação entre 
pesquisadores com elevado conhecimento do tema e empresas que atuam no setor.  
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Explicou que, no caso da região Nordeste, o Ministério da Ciência e Tecnologia buscou 
o Banco do Nordeste, pelo seu conhecimento da Região, para aliar setor produtivo e 
pesquisador, no sentido de fazer as soluções acontecerem. Tendo como principais 
objetivos ministrar ensino médio para capacitação dos profissionais, realização de 
pesquisas estimulando o desenvolvimento de soluções tecnológicas aplicadas para a 
comunidade, e contando para essas realizações, com a parceria do Banco do Nordeste, 
CNPq  e CETAN/VALE, e mostrou a existência de projetos aprovados pelo Fundeci. 
Apresentou em seguida várias etapas que compuseram a Plataforma: a primeira tratou 
da Caracterização dos Sistemas de Limpeza dos Municípios de Extremoz, Natal e 
Parnamirim;  a segunda etapa, tratou do Mapeamento e Caracterização Ambientais das 
Áreas de Disposição Final,  a terceira etapa tratou da Caracterização dos Entulhos da 
Construção Civil e Alternativas à sua Ultilização, resultados, aplicações da pesquisa, e o 
custo para implantação de Projeto Piloto; para a  quarta etapa, tratou das Alternativas de 
Valorização dos Resíduos do Coco na utilização energética na indústria da cerâmica, na 
produção de fibra para tratamento de efluentes, na produção do carvão ativado, na 
industrialização da polpa e do óleo do coco, e como já dito, muito representativo do lixo 
orgânico naquele Pólo.  
 Ressaltou que, como resultado de uma Plataforma, as ações propostas poderão ser   
implementadas mediante a realização de Projetos Cooperativos que associarão 
empresas e instituições de pesquisa e poderão ser financiados com recursos públicos 
ou privados, ressaltando  a importância de se aproveitar esses resultados, não se ficar 
apenas no estudo e estimular a geração de projetos corporativos. 
 
ROBÉRIO – Agradeceu  a apresentação do Luciano Guerra e falou da  importância  de 
se  fazer na Paraíba esse  mesmo trabalho. a partir do Conselho. Abriu o espaço para 
debates e sugestão de  ações para  uma   agenda de compromissos. 
 
FLÁVIO PÍCOLLI – Apresentou-se  como Secretário de Planejamento do Estado da 
Paraíba e coordenador do PRODETUR. Falou que é  um entusiasta do turismo como 
atividade  fundamental para a geração de emprego e renda e colocou-se à disposição  
para contribuir  com as ações do Conselho. 
 
TADEU – Apresentou-se como integrante  da equipe  do PRODETUR e informou que a  
Secretaria da Indústria Comércio e Turismo vem desenvolvendo um trabalho na área de 
plataforma para o lixo junto a área de ciência e tecnologia, e comprometeu-se a repassar 
as informações trazidas pelo Luciano Guerra para esse Órgão uma vez que o 
desenvolvimento turístico faz parte das metas  da secretaria. 
 
FLÁVIO PÍCOLLI – Informou   que em 1988 trouxe para João Pessoa  a primeira usina 
de compostagem de resíduos sólidos, quando era secretário municipal e que  hoje se  
encontra desativada. Ponderou  que apesar de se ter qualidade técnica em detectar as 
dificuldades geradas pelo lixo, o que não há é a auto-sustentabilidade destas usinas; não 
se conseguiu viabilizar economicamente as usinas de compostagem por não existir uma 
boa política dos  custos que é um assunto prioritário para que a  iniciativa privada possa  
mostrar interesse. 
 
LUCIANO GUERRA – Considerou oportuna a observação do Dr. Flávio Pícolli 
considerando que o composto orgânico, se colocado de forma tradicional,  se torna 
inviável. Informou também que das usinas doadas pelo BNDES não  se tem 10% em 
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funcionamento hoje. Enfatizou que embora a  reciclagem seja importante a solução desse 
problema está na gestão integrada, na participação de todos. 
 
FLÁVIO PÍCOLLI – Falou  que os trabalhos com os resíduos é um questão que tem um 
custo social em que a sociedade esteja disposta a pagar no sentido da melhoria da 
qualidade de vida. 
 
ROBÉRIO – Deu  continuidade a  pauta na formação dos novos  Grupos Temáticos. 
 
ONALDO – Falou da  importância da estruturação da cadeia do artesanato no estado. 
 
FLÁVIO PÍCOLLO – Concordou com a proposta de Onaldo com  ênfase na parte da 
comercialização.  
 
ROMEU LEMOS – Apresentou-se como presidente da ABRASEL. Falou que recorreu aos 
recursos para capacitação de mão-de-obra que são recebidos pela SETRAS e que foram 
destinados a Paraíba e nada conseguiu e que deve haver transparência desses órgãos 
com relação à prestação de contas para que o turismo cresça realmente  
 
SOCÍGENES – A respeito disso considerou que todas as instituições capacitadoras 
deveriam fazer  um planejamento de cursos para não haver  duplicidade de capacitação.  
 
TADEU – Sugeriu a criação do  Grupo Temático  EVENTOS  e que fizesse parte desse 
grupo as pessoas que estão  trabalhando no Convention Bureau. 
 
FLÁVIO EDUARDO (FUBA) – Acatou a iniciativa da criação  do grupo temático eventos: 
com foco no esporte e também os  eventos culturais, pela representatividade cultural 
paraibana. Falou do projeto da PBTUR, a revitalização do Centro Histórico  como 
iniciativa de apoio cultural ao turismo, porém enfatiza a necessidade de uma 
programação cultural na área histórica, interagindo tradições do litoral norte e sul. 
 
BARBOSA –Falou que só com mão de obra capacitada é que um empreendedor do 
turismo aplica investimentos nos municípios. Questionou a distribuição dos recursos do 
FAT na Paraíba pois o SEBRAE, SENAC, CEFET não receberam os recursos. Assim 
como a PBTUR que só realizou um curso por falta de recursos financeiros. 
  
FLÁVIO PÍCOLLI – Comprometeu-se a falar com o presidente da SETRAS a respeito do 
repasse dos recursos do FAT  destinados a capacitação no turismo. Lembrou-se  que 
tentou  formalizar e consolidar um hotel escola do SENAC no estado e  a idéia, por vários 
motivos, não fora adiante, o que mostra que  a Paraíba tem perdido várias oportunidades 
de desenvolver  o turismo. A respeito da capacitação observou que  é a única área que 
tem recursos de sobra  não justificando as dificuldades existentes. 
 
JOÃO NILTON – Ratificou a escolha dos  grupos temáticos: ARTESANATO, com foco na 
comercialização integrados pelos seguintes órgãos: PBTUR, ABIH,SEBRAE, SETUR, 
CDL, ABRASEL, UFPB e Prefeituras de João Pessoa, Cabedelo e Rio Tinto e EVENTOS  
focalizando esporte e cultura. Explicou  que os grupos temáticos estão enquadrados em 
grupos para projetos estruturantes: limpeza urbana, capacitação e sensibilização, 
sinalização, meio ambiente, aqueles que criam a estrutura do turismo a longo e médio 
prazo e grupos para projetos animadores, eventos, que anima, vende, dissemina 
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informações e divulga. Enfatizou a questão da capacitação e  em se articular com o 
secretário da SETRAS  para mecanismos mais eficazes.  
 
REGINA – Apresentou-se  como representante do  SEBRAE e sugeriu que o artesanato 
fizesse parte da temática turismo cultural, que estivesse sempre vinculado a 
programações culturais. 
 
EDUARDO – Comentou, com relação a sugestão de Regina, que o  artesanato deve 
estar em patamar especial, pois uma vez unido a um outro grupo temático maior  perderia 
sua importância e o foco da comercialização. 
 
ARNALDO AMORIM – Apresentou-se como representante da CIEP. Argumentou  que 
seria viável a presença da iniciativa privada. 
 
JATOBÁ – Apresentou-se como presidente da ABIH. Falou  do Convention Bureau e da 
contratação de  consultores para focalizar a parte de eventos. Falou também da intenção 
de se fazer uma fundação de turismo e  esporte. 
 
FÁBIO – Mostrou-se favorável à  criação dos novos grupos temáticos de Eventos e 
Artesanato  e colocou-se à disposição para trabalhar o desenvolvimento do turismo 
ecológico, cultural e de eventos do município de Mamanguape. 
 
ROBÉRIO – Indagou se havia  alguém   contrário a criação do grupo temático de 
artesanato e falou da necessidade da escolha de um órgão gestor ficando a gestão com 
O SEBRAE representado por Regina. 
 
REGINA – Falou que já existe uma sensibilização do SEBRAE com o artesanato a nível 
nacional e que quanto maior for o grupo mais eficiente se torna a disseminação das 
informações. Sugeriu um encontro dos participantes do grupo para iniciar os trabalhos. 
 
ROBÉRIO – Agendou, de acordo com todos, uma reunião  para o dia 17/07/02 ‘as 18:00 
nas instalações do SEBRAE, a ser confirmado pela coordenadora Regina.. 
 
EDUARDO – Sugeriu  que as reuniões do pólo não sejam nas datas de 10, 20 e 30 de 
cada mês, por tratar-se de dias nos quais as prefeituras municipais recebem dinheiro, e 
que diante disso se torna imprescindível a presença do prefeito no município. 
 
JOÃO NILTON – Com relação ao grupo temático Eventos repassou os órgãos 
integrantes:  Secretaria do Planejamento do Estado, Secretaria de Indústria, Comércio e 
Turismo, UFPB, PBTUR, ABIH, IDEME, CDL, AMHT, Câmara Setorial de Turismo e  
prefeituras municipais de Rio Tinto, Pitimbu, Cabedelo e João Pessoa, ficando a 
coordenação cargo da ABIH. 
 
ROBÉRIO – Falou  que os integrantes devem complementar, colaborar e apoiar as ações 
no grupo temático Eventos, juntamente com o Convention Bureau  que  também atua 
neste âmbito. 
 
AURORA  COSTA – Apresentou-se como representante da UFPB. Falou  que a UFPB 
está bastante sintonizada com o Pólo de Turismo Costa das Piscinas  e com o 
desenvolvimento turístico no Estado. Falou  ainda que com a realização do I Congresso 



� 	�

Brasileiro de Extensão Universitária, a realizar-se em novembro/2002 e que  o mesmo 
vem  trazer duas vertentes: a questão científica e aspectos de projetos municipais e aí 
entra a questão dos projetos turísticos. 
 
ROBÉRIO – Convidou  a prefeita Vânia para a apresentação do potencial turístico do 
município de Rio Tinto. 
 
VÂNIA – Cumprimentou a todos e iniciou a apresentação do potencial turístico  do 
município de Rio Tinto – localizado no litoral norte da Paraíba  com  uma área de 
601Km2 e população aproximada de 25 mil habitantes, a cidade de Rio Tinto apresenta 
um grande potencial turístico representado pelos seus atrativos naturais:  11 Km  de 
praias como a de Oiteiro,  Miriri, Campina, Barra do Rio Mamanguape onde se localiza o 
projeto Peixe-boi no seu habitat natural, Reserva Biológica de Gauribas e a  Mata do Rio 
Vermelho; atrativos culturais :prédios de arquitetura germânica, como a Fábrica de 
Tecidos e o Castelo de Lundgren, a Igreja de Nossa Senhora dos Prazeres, de 
arquitetura colonial do ano de 1780, entre outros. 
 
ONALDO – Apresentou o potencial turístico do município do Conde – localizado no  
litoral  sul da Paraíba distante 22 km da cidade de  João Pessoa  com   uma área 
territorial de 164,80 km2, destaca-se pelas  suas belas praias., inclusive a Praia de 
Tambaba, uma das poucas reservadas para o naturismo no Brasil, com um melhor  
acesso atualmente, depois da construção da rodovia PB-008, financiada com recursos 
do PRODETUR I,  que liga o Cabo Branco ao limite da Paraíba com Pernambuco, 
beneficiando todo o litoral Sul. No folclore destaca-se o Grupo Jacoca,  já consolidado 
no Estado divulgando a cultura da cidade. Falou da origem histórica da cidade; as 
potencialidades da região e os mecanismo aplicados para o desenvolvimento do 
turismo. Mostrou os dados e setores econômicos e culturais que estão vinculados na 
gestão do turismo e o  levantamento que fora feito das ofertas turísticas da região. 
Mostrou  os eventos de temporada e festividades que fazem parte do calendário turístico 
e finalizou  explicando  os projetos turísticos de urbanização da orla marítima no 
município. 
 
ROBÉRIO – Agendou   para o dia 25/07/02 às 18:00 no SEBRAE a reunião do grupo 
temático Eventos. 
 
ROMEU – Prestou uma homenagem, em nome do trade, a  João Robério, transferido 
para  a agência de  Salvador- Centro, pelo bom trabalho realizado a frente da gerência da 
agência João Pessoa-Centro e como coordenador do Conselho de Turismo.  
 
ROBÉRIO – Agradeceu a homenagem dizendo que o resultado foi decorrente do trabalho  
e do bom relacionamento da instituição Banco do Nordeste e seus parceiros a exemplo 
do trade turístico. 
  
JOÃO NILTON – Agradeceu  a presença dos conselheiros e convidados e convidou a 
todos para participar do almoço. 
 
�

�

�

�



� 
�

CONSELHO DE TURISMO DO PÓLO COSTA DAS PISCINAS 
                       COMPROMISSOS GERADOS NA X REUNIÃO ORDINÁRIA 
 

CCoommpprroommiissssoo  RReessppoonnssáávveeiiss  PPrraazzoo  
   
1. Reunião entre representantes da 

PBTUR, CINEP, IDEME e SUDEMA, 
para tratar sobre a sinalização 
turística nos municípios integrantes 
do Pólo 

 

PBTUR-João 
Madruga/Veruscka 

Com resultados até a 
próxima reunião do 
Conselho de Turismo 
do Pólo Costa das 
Piscinas. 

2. Repassar ao secretário José 
Fernandes(Sec.Ind.Com.Turismo ) as 
informações da apresentação feita 
pelo Luciano Guerra, sobre resíduos 
sólidos. 

 
UEE – Tadeu Medeiros 

31/07/2002  

3. Realização da 1ª reunião do grupo 
temático do Artesanato no SEBRAE, 
às 18:00 h 

SEBRAE - Regina. 17/07/2002  

4. Realização da 1ª reunião do grupo 
temático Eventos 

ABIH – Antônio Jatobá 25/07/2002 

5. Apresentação do plano de ação 
p/resíduos sólidos nos municípios de 
Lucena, Rio Tinto, Baia da Traição, 
Mataraca, Marcação, Cabedelo, 
Santa Rita e  Conde e Bayeux . 

José Geraldo Valentim e 
Fernando José Almeida, 
Agentes de 
Desenvolvimento 
municípios jurisdição João  
Pessoa. 

Próxima reunião do 
Conselho 
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